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DOCUMENTO DEFINITIVO 
 

Sesión Ordinaria 0010-2024 
 
Acta de la Sesión Ordinaria 0010-2024 de la Junta Directiva del Consejo de Seguridad Vial, celebrada el día 20 de marzo 
de 2024. 
 
Se inicia la sesión a las 16 horas con 03 minutos con el quórum de ley. El presidente, Ing. Mauricio Batalla Otárola, 
delega a la señora Yorlene Víquez Estevanovich para que presida la sesión.   
 
ARTÍCULO PRIMERO: Requisitos previos de constatación con motivo de celebrarse sesión virtual. 
 
Pasar lista de los miembros de Junta Directiva. 
 
De conformidad con lo establecido en el reglamento, se desglosa lo siguiente: 
 
Indicación del miembro o miembros de la Junta Directiva que participan en la sesión de forma virtual. 
 
María Cecilia González Chinchilla   Representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos 
 

Mónica Acosta Carballo    Representante del Ministerio de Educación Pública 
 
Jonathan Quesada Castillo   Representante del Ministerio de Salud  
 
Yorlene Víquez Estevanovich    Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales 
 
Participan igualmente de manera virtual: 
 
Licda. Cindy Coto Calvo    Directora Ejecutiva 
Dr. Carlos Rivas Fernández    Asesor Legal  
Licda. Iris Mercado Ruiz    Secretaria de Actas 
Lic. Sergio Valerio Rojas    Dirección Financiera 
 
Miembros de Junta Directiva ausentes: 
 
Mauricio Batalla Otárola  Presidente Representante Ministerio de Obras Públicas y 

Transportes 
 
Ausente por encontrarse en funciones propias de su cargo.  
 
b. Determinación del mecanismo tecnológico empleado para la asistencia virtual. 
 
Se utiliza el mecanismo tecnológico llamado “Teams” para la conexión entre los participantes. 
 
c. Los motivos o razones por las cuales la sesión se realiza de forma virtual. 
 
La señora Yorlene Víquez Estevanovich, explica los motivos por los cuales la sesión se realiza de forma virtual, 
remitiéndose a los ya expuestos en sesiones anteriores. 
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d. Identificación del lugar en el cual se encuentran los miembros de la junta directiva que participan virtualmente. 
 
Los señores miembros proceden a indicar el lugar en el cual se encuentran: la señora María Cecilia González Chinchilla, 
representante del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos, indica que se encuentra desde su casa de habitación 
en San Rafael de Montes de Oca, la señora Mónica Acosta Carballo, Representante del Ministerio de Educación Pública, 
indica que se encuentra sesionando desde Nicoya, Guanacaste, el señor Jonathan Quesada Castillo, Representante del 
Ministerio de Salud, manifiesta que se encuentra sesionando desde su casa de habitación en Desamparados de Alajuela 
y la señora Yorlene Víquez Estevanovich, Representante de la Unión Nacional de Gobiernos Locales, señala que 
sesiona desde su casa de habitación en San Joaquín de Flores, Heredia. 
 
e. Cualquier otra circunstancia que se considere oportuna. 
 
No se detalla otra circunstancia. 
 
ARTÍCULO SEGUNDO 
 

II. Aprobación del Orden del Día.  

III.          Aprobación del acta: 0009-24 sesión ordinaria. 

IV. Asuntos de la Presidencia. 

V. Asuntos de los Directores de Junta Directiva. 

VI. Informe Ejecución Presupuestaria Febrero 2024. 

VII. Aumento Monto Caja Chica. 

VIII. Decreto Legislativo Consejo de Seguridad Vial. 

IX. Asuntos Directora Ejecutiva 

• Carta invitación OISEVI 
 

X. Correspondencia: 

• Confidencial: Denuncia Institucional. 

• Oficio DVT-DGEV-DG-2024-225 Dirección General de Educación Vial. 
 

XI. Pasar lista de directivos, con la descripción de quienes están presentes. 
 

Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

2.1 Se aprueba el orden del día. 
 
Se declara acuerdo firme. 
 
ARTÍCULO TERCERO  
 

Aprobación del acta  
 

• 0009-2024 sesión ordinaria 
 

Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

3.1 Se aprueba el acta 0009-24 sesión ordinaria. 
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Se declara acuerdo firme. 
 

ARTICULO CUARTO 
 
Asuntos de la Presidencia 
 

La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, procede a leer el oficio enviado por el Presidente de la Junta Directiva, 
Ing. Mauricio Batalla Otárola, dirigido a los miembros de Junta Directiva:  
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La Licda. Coto Calvo, agrega: al respecto me permito comentar, lo que me dijo don Mauricio al mediodía en una reunión 
que sostuvimos previendo que no le diera tiempo de participar en la sesión. 
 
A raíz de todos los operativos que se están haciendo para aumentar la seguridad nacional, ha sido recurrente en las 
últimas tres o cuatro semanas, que la Policía de Tránsito y la Fuerza Pública nos pidan espacios para meter vehículos 
y motocicletas, sin embargo, no tenemos. Por ejemplo, hicieron un operativo en Limón y no tenemos el espacio, 
habíamos hecho un arreglo donde la Policía de Tránsito detiene los fines de semana y nos reportaba los lunes para 
incorporarlos. 
 
Las fuerzas policiales les han indicado que ellos necesariamente necesitan quitar los vehículos para poder tener mayor 
efectividad en estas labores de aumento de seguridad nacional. 
 
Por esta razón es que se motivó a que indagáramos, porque el INCOFER manifestó tener bastantes terrenos que podría 
poner a nuestra disposición, pero nosotros no tenemos dinero para pagar la contraprestación que requieren el convenio 
de uso en precario que se haría con el INCOFER. 
 
Entonces, desde el MOPT, el Señor Ministro está haciendo la gestión para aumentar el límite de gasto de la institución 
y adicionalmente mediante un presupuesto extraordinario, dotar de recursos para esto. 
 
La intención es que se instruya a la Dirección Ejecutiva para realizar todas las diligencias que resulten pertinentes para 
formalizar un convenio de préstamo en precario con el INCOFER y poder entonces tener estos espacios para poder 
apoyar los operativos que están haciendo en coordinación con Presidencia por parte de la Fuerza Pública y la Policía 
de Tránsito, siempre aunado a que los vehículos que nosotros podamos recibir son aquellos que son detenidos por multa 
fija, esa es la idea de esta nota. 
 
No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

4.1 Se instruye a la Dirección Ejecutiva para que realice todas las diligencias necesarias para formalizar un convenio 
de préstamo para uso en precario con el INCOFER, con el fin de disponer inmuebles en los cuales custodiar 
vehículos retirados en operativos policiales, según lo solicitado mediante oficio DM-2024-0855 suscrito por el 
Señor Ministro Mauricio Batalla Otárola.  

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO QUINTO 
 

Asuntos de los Directores de Junta Directiva 
 
La Ing. María Cecilia González Chinchilla, señala lo siguiente: Solicita consultar a  Ingeniería de Tránsito, si la ruta 141 
entre San Carlos y Naranjo está en la lista de proyectos a ejecutar en demarcación vial para este año, ya que tiene un 
trayecto entre Sucre y Tapesco, donde la demarcación vial es nula y es un sector donde constantemente se encuentra 
afectado por neblina. 
 
Entonces sí agradezco que pudiéramos tomar el acuerdo para que se pueda solicitar a Ingeniería de Tránsito analizar 
su inquietud. 
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No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

5.1 Se aprueba la solicitud presentada por la Ing. María Cecilia González Chinchilla, representante del CFIA, y se 
instruye a la Dirección Ejecutiva para que traslade ante Ingeniería de Tránsito, la problemática planteada sobre 
la demarcación en la Ruta 141 entre San Carlos y Naranjo.  

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO SEXTO 
 
Informe Ejecución Presupuestaria Febrero 2024 
 
El Lic. Sergio Valerio Rojas, Director Financiero, ingresa a la sesión al ser las 16 horas con 18 minutos y procede a 
exponer la presentación a continuación: 
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No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

6.1 Se da por recibido y se aprueba el informe presentado en el oficio CSV-DF-INF-EJEC-PRES-0004-2024 de la 
Dirección Financiera, referente al Informe de Ejecución Presupuestaria Febrero 2024.  

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO SÉTIMO 
 
Aumento Monto de Caja Chica 
 
El Lic. Sergio Valerio Rojas, Director Financiero, continúa en la sesión y procede a explicar la presentación a 
continuación: 
 
 
  



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 0010-2024 
JUNTA DIRECTIVA      20 DE MARZO, 2024 

 

9 

  



CONSEJO DE SEGURIDAD VIAL    SESIÓN ORDINARIA NO. 0010-2024 
JUNTA DIRECTIVA      20 DE MARZO, 2024 

 

10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

7.1 Se aprueba la solicitud de aumento del Fondo de Caja Chica hasta ¢ 28.000.000,00 para atender las 
necesidades planteadas, entretanto se publica el nuevo Reglamento de Caja Chica, momento en que se 
valorará eventualmente la disminución del monto establecido. 

 
7.2 Se aprueba cancelar los gastos por concepto de viáticos por medio del Fondo de Caja Única de manera 

excepcional, para no afectar el cumplimiento de los objetivos institucionales de las dependencias que requieren 
del pago de los mismos. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO OCTAVO  
 
Decreto Legislativo Consejo de Seguridad Vial 
 
El Lic. Sergio Valerio Rojas, Director Financiero, continúa en la sesión y procede a explicar la presentación a 
continuación: 
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El Lic. Sergio Valerio Rojas, Director Financiero, sale de la sesión al ser las 16 horas con 42 minutos. 
 
No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

8.1 Se aprueba la propuesta de Modificación Presupuestaria N° 04-2024, por un monto total de ¢ 298.973.950,00. 
remitida por la Dirección Financiera y se instruye a la Administración para que realice las acciones que 
correspondan para su trámite y ejecución. 

8.2 Se ratifica lo actuado por la Administración, para el trámite del decreto ejecutivo para la modificación 
presupuestaria aprobada, de acuerdo a la manifestado por la Dirección Ejecutiva. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO NOVENO 
 
Asuntos Directora Ejecutiva 
 
La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, procede a comentar la invitación recibida a continuación:  
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No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

9.1 Se autoriza sin que represente una derogación para COSEVI, la participación de la Licda. Cindy Coto Calvo, 
Directora Ejecutiva, sufragada por los organizadores, como representante del Observatorio Iberoamericano de 
Seguridad Vial (OISEVI) en la actividad denominada Diálogo Regional de Alto Nivel, que se llevará a cabo los 
días 01, 02, 03, 04 y 05 de abril del 2024 en la República de Chile.  

 
9.2  Se nombra como Director Ejecutivo a.i. al Dr. Carlos Rivas Fernández, encargado de la Asesoría Legal, los días 

del 01 al 05 de abril inclusive, con todas las facultades inherentes al cargo, debiendo abstenerse de participar 
en aquellos asuntos en los que se haya pronunciado o actuado previamente. 

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO DÉCIMO 
 
Correspondencia 
 

• Confidencial: Denuncia Institucional. 
 

• Oficio DVT-DGEV-DG-2024-225 Dirección General de Educación Vial 
 
La Directora Ejecutiva, Licda. Cindy Coto Calvo, procede a comentar el oficio remitido por la Dirección General de 
Educación Vial, para los miembros de Junta Directiva:  
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No hay más comentarios.  
 
Se resuelve: 
 

Acuerdo: 
 

10.2 Se instruye a la Dirección Ejecutiva la atención del tema referente al oficio DVT-DGEV-DG-2024-225 y dar 
solución a lo expuesto por la Directora a.i. de Educación Vial.  

 
Se declara acuerdo en firme. 
 
ARTICULO UNDECIMO 
 
Pasar lista de directivos, con la descripción de quiénes están presentes. 
 
Se pasa lista de los presentes y se cierra la sesión a las 17 horas.  


